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Po ureditvi novih zvonov v Vnanjih Goricah, ki so bili posvečeni na Slomškovo 
nedeljo, 25. septembra 2022, se je pogled za urejanje cerkve začel usmerjati v 
njeno notranjost. Večkrat je bila izražena želja po obnovi cerkvenih klopi.  
 

 

V Zgodovini brezoviške župnije, ki jo je leta 1907 napisal Josip Novak, lahko 
preberemo strjen opis: »…da je bila ta cerkev nekdaj posvečena sv. Boštijanu; toda 
na kaj se to poročilo opira, ni znano. Seveda je moralo to biti še pred letom 1526, 
ker je bila tega leta že posvečena v čast Svetemu Duhu. V župnijski kroniki beremo, 
da je bila ta cerkev trikrat predelana: prvič leta 1742, drugič temeljito popravljena 
leta 1782 in tretjič leta 1896. Tega leta so cerkev za 3,4 m podaljšali in postavili 40 
m visok zvonik.« 



Iz tega zapisa bi lahko sklepali, da so bile pred približno 130 leti izdelane tudi 
cerkvene klopi kot del cerkvene opreme. Ker so bile klopi prvotno postavljene 
neposredno ob zid, so nosilne lege poda in klopi ob stenah že močno strohnele.  
Kasneje so bile klopi prestavljene nekoliko bolj proti sredini cerkve, tako da so 
dostopne z obeh strani.  
 

Leta 2025 je mizar g. Janez Kogovšek opravil ogled stanja za nabavo primernega 
lesa. Potrebna je bila menjava zunanjih nosilnih leg, izdelava novega poda in novih 
klečalnikov. Pri načrtovanju obnove klopi se je kot najprimernejši pokazal tudi čas 
za ureditev novega sistema ogrevanja, ki sta ga izvedla g. Tone Ramuta in g. Anton 
Pezdir.  
 

V začetku marca 2026 se je začela 
prenova klopi. Ob zunanji strani so bile 
vgrajene nove hrastove lege. Stranski 
nosilci klopi so bili na novo pritrjeni na 
nove zunanje lege ter na notranje lege, 
ki so še v dobrem stanju. Po vgradnji 
novih nosilcev poda se je začela izvedba 
inštalacije za ogrevanje pod klopmi. 
Razvod bakrenih cevi poteka pod 
lesenim podom. Leva in desna stran 
klopi sta povezani z bakrenim 
cevovodom, ki je položen v tlaku.  

 

Dovod ogrevalne vode je izveden z 
izoliranimi alumplast cevmi iz 
kotlovnice, postavljene nad zakristijo, 
po simsu na desni strani ter za desnim 
stranskim oltarjem do tal. Za ogrevanje 
pod klopmi v prezbiteriju je bil izveden 
razvod izoliranih alumplast cevi za 
glavnim oltarjem in ob steni do klopi. 
Zidarska dela po napeljavi inštalacij je 
opravil g. Marjan Kermavnar.  



Po izvedenem razvodu inštalacij in tlačnem preizkusu je mizar izdelal nov pod iz 
hrastovih desk. Prej so bile uporabljene navadne smrekove deske. Ves preostali 
del klopi je bil temeljito obnovljen, popravljen in na novo zaščiten s štirikratnim 
premazom. Sledila je montaža lamelnih grelnih konvektorjev voda-zrak pod 
klopmi in namestitev zaščitnih desk, ki tudi vizualno zastirajo pogled na grelna 
telesa. V prezbiteriju so zaščitne deske pod klopmi predelane z odprtino, skozi 
katero izstopa topel zrak.  
 

 
Dosedanja plinska sevala, ki so bila v 
uporabi več kot štirideset let, so bila 
odstranjena. Prav tako je bila odstranjena 
plinska inštalacija na simsih in na koru.  
 

Nad zakristijo je postavljen kondenzacijski 
plinski kotel. Zajem zraka in odvod dimnih 
plinov sta izvedena vertikalno skozi ostrešje 
na prosto. Do nadaljnjega je kotel priključen 
na obstoječo plinsko inštalacijo, da se 
porabi plin iz tlačne posode. V prihodnje, po 
izgradnji plinskega priključka, bo omogočen 
priklop na zemeljski plin.  
 

Za ogrevanje zakristije je pod oknom 
nameščen radiator.  
 

V prezbiteriju je na novo postavljena mizica 
za darove pri maši, dar družine Perne. 



 

Na začetku vseh del je ključar g. Drago Stanovnik odstranil star pod in klečalnike 
ter naredil preboje za inštalacije in druga pripravljalna dela. Nato je položil 
toplotno izolacijo poda pod klopmi, naredil novo električno napeljavo in dodal 
vtičnice na začetku klopi, v zakristiji in nad zakristijo ter uredil novo ozemljitev 
sistema zvonjenja v zvoniku. Obnovil je klop pri križu, ograjo pred pokopališčem, 
na klančini pa odstranil oviro, ki je invalidom onemogočala dostop do pokopališča 
in cerkve. Za vse obiskovalce cerkve in pokopališča je v času dogodkov 
omogočena tudi uporaba sanitarnih prostorov v mrliški vežici.  
 

V maju 2026 sta tapetnika g. Boštjan Kermavnar in g. Metod Kermavnar na novo 
izdelala oblogo za cerkvene klopi. Naj bodo klopi čim pogosteje polno zasedene. 
 

 
 


